

Antonín CHMELÍČEK

* 19. května 1940

Absolvoval 8 tříd základní školy, 3 třídy zdravotnické školy v Brně, 1970–1975 Právnická fakulta Univerzity Karlovy v Praze.

Dne 10. 7. 1960 přijat k ministerstvu vnitra, nastoupil k 9. pohraniční brigádě, zde působil jako důstojník pro věci politické a od března 1964 jako velitel čety. Dne 15. 10. 1964 přeřazen ke krajské správě (KS-MV) Brno, sloužil jako referent na okresním oddělení (OO-MV) Uherské Hradiště. Členem KSČ se stal 11. 11. 1964. 1. 8. 1966 přechází k oddělení StB (O-StB) Uherské Hradiště, 1. 6. 1974 byl přeložen ke II. správě Federálního ministerstva vnitra (FMV), 1. 7. 1976 se stal náčelníkem oddělení, 1. 6. 1977 zástupcem náčelníka IV. odboru (zastupitelské úřady méně důležitých států NATO, federální ministerstvo zahraničních věcí, Správa diplomatických služeb), 1. 12. 1977 zástupcem náčelníka 6. odboru (vívoví cizinci, součinnost s KGB při ochraně sov. vojsk v ČSSR, převaděči teroristé), 1979 dvouměsíční specializační kurz při Vysoké škole KGB Felixe E. Dzeržinského v Moskvě, 1. 1. 1981 se vrátil na post zástupce náčelníka 4. odboru, 1. 3. 1981 zaujal post náčelníka 4. odboru, 1. 7. 1981 potom stál v čele 2. odboru (zastupitelské úřady SRN a Rakouska), 1986 dvouměsíční kurz při Vysoké škole KGB Felixe E. Dzeržinského v Moskvě, 1. 7. 1987 jmenován náčelníkem správy StB (S-StB) Praha, 15. 4. 1989 se ujal funkce náčelníka správy SNB hl. města Prahy a Středočeského kraje, 1. 12. 1989 jmenován zástupcem náčelníka II. správy SNB (kontrarozvědka).

Npor. Antonín CHMELÍČEK je zařazen ve funkci referenta O-StB v problematice vnitřní báze. Do operativy StB byl přemístěn dnem 15. 10. 1964 od PG na vlastní žádost. Za uplynulé období se projevil jako schopný a snaživý pracovník, který má zájem získat zkušenosti a docílit dobrých výsledků. Vede rozpracování jednoho případu, který bude ukončen preventivním opatřením. Dále se podílel na objasnění nepřátelské činnosti několika osob a společně s kpt. Klukou provedl profylaktické opatření s další rozpracováním osobou. V dalším zaměření bude nutné zlepšovat vyhledávání kvalifikované trestné činnosti. Menší nedostatky se u něj projevil v minulém roce, kdy jeho určitá nedůslednost zavinila zneužití vycestování jedné rodiny do Jugoslávie k opuštění republiky, což bylo řešeno pohovorem ve stranické skupině a náčelníkem. S agenturou pracuje samostatně, řídí celkem 6 spolupracovníků a dodržuje zásady konspirace. Rovněž má perspektivu v získávání nové agentury, neboť připravuje pro verbovku 2 kandidáty.

Náporučík Chmelíček Antonín je dosti politicky vyspělý, politiku KSČ chápe jako správnou a tuto z hlediska třídního a internacionálního obhajuje. Ledem 1968 přivítal jako nutný krok k dalšímu zlepšení situace u nás. Poukazoval však později na některé aspekty t. zv. "obrodného procesu" a nesohlasil s celkovou politikou ÚV. Také odsuzoval činnost sdělovacích prostředků a odmítl platformu 2000 slov. Nesohlasil s novým vedením MV v čele s Pavlem. Celkově se však do diskuzí na pracovišti málo zapojoval, na což mělo zřejmě vliv to, že se věnoval studiu ke zkouškám na přijetí právnické fakulty UK. Vstup vojsk VS neodsuzoval a po zveřejnění moskevských dohod souhlasil s nutností konsolidace v ČSSR. Se závěry listopadového pléna ÚV KSČ v r. 1968 souhlasil a rovněž přijal kladné další opatření plén ÚV v roce 1969. Celkově však měl v uplynulém období projeviti větší zájem o politické dění a otevřeněji vyjadřovat své stanoviska. V současné době pracuje jako člen výboru ÚO KSČ.

V hodnoceném období dosáhl odbor pod jeho řízením některé pozitivní výsledky a to jak v odhalení nepřátelských agentů, tak v rozkrytí činnosti rezidentur legalizovaných na ZÚ NSR v Praze. Taktičtější byly docíleny některé perspektivní agenturní kontakty na protivníka. Z realizovaných akcí lze uvést akce "ŠVÁB", "SKOKOL", "ZÁBLUD", "PODVODNÍK", "ČÁRA", ze zpravedojných kombinací např. "ŠÍPEK", "IRIS", "KOSATEC", "LEBNÍN" a některé další, mající perspektivní charakter.

Pplk. JUDr. CHMELÍČEK je politicky vyspělým a třídně uvědomělým členem KSČ s dlouholetými zkušenostmi z politické práce. Pro politiku strany se plně angažuje a ve své každodenní činnosti vychází ze závěrů XVII. sjezdu KSČ a usnesení stranických orgánů, které správně aplikuje na podmínky útvru, který řídí. Aktivně se podílí na prosazování a realizaci bezpečnostní politiky strany. Jako služební funkcionář v podmínkách nedílné velitelské pravomoci spolupracuje se stranickými organizacemi a spoluvytváří pro jejich činnost vhodné podmínky. Správným způsobem využívá politického působení stranických organizací na zajišťování služebních úkolů. V knižových letech 1968 - 1969 se nezpronevřil zásadám marxismu leninismu a proletářského internacionalismu.

Vážený soudruhu náčelníku

v průběhu 23. Mezinárodního strojírenského veletrhu působil na naší součásti jako zástupce II. Správy soudruh mjr. JUDr. Antonín CHMELÍČEK, náčelník vašeho 2. odboru.

Soudruh CHMELÍČEK aktivně přispěl ke zdárnému průběhu této důležité mezinárodní akce, pracoval bez ohledu na čas a své osobní volno. Mimo jeho úkolů na MSV využil své přítomnosti ke kvalifikovanému rozboru po problematice NSR.

Doporučuji, soudruhu náčelníku, odměnit mjr. JUDr. Antonína CHMELÍČKA za mimořádně aktivní plnění služebních úkolů peněžitým darem .

MINISTERRAT DER
DEUTSCHEN DEMOKRATISCHEN REPUBLIK
MINISTER FÜR STAATSSICHERHEIT

ALS ZEICHEN DER ANERKENNUNG
IHRE VORZUGLICHEN VERDIENSTE BEI DER
ZUVERLÄSSIGEN SICHERUNG DER STAATSGRENZE
DER DEUTSCHEN DEMOKRATISCHEN REPUBLIK
WIRD

Oberstleutnant
Dr. jur. Antonin Chmelicek

DIE
VERDIENSTMEDAILLE DER GRENZTRUPPEN
DER DEUTSCHEN DEMOKRATISCHEN REPUBLIK
IN Gold
VERLIEHEN

Berlin, den 14. Oktober 1968

Melky
Minister für Staatssicherheit
der Deutschen Demokratischen Republik



Zdroj: ABS, personální spis A. Chmelíčka; Osobní evidenční karta příslušníka MV

ústav pro studium
totalitních režimů

archiv
bezpečnostních
složek